

# 我市首批持证行政办事员在麟游上岗



持证上岗的行政办事员为群众办理业务

本报讯（记者 宋文君）近日，麟游县为19名政务服务中心综合窗口的工作人员颁发了全国行政办事员（政务服务综合窗口办事员）国家职业技能证书，这是自人社部颁布行政办事员国家职业技能证书后，我市首批取得证书的行政办事员。

2023年以来，麟游县以“三个年”活动为抓手，有序推进行政办事员职业技能等级认定工作。他们组织相关工作人员参加国家职业技能培训，按

照工作人员业务领域划分专业，通过线上多模块课程学习、线下多系统业务培训、考前精细化多角度模拟演练等方式，最终19名政务服务综合窗口办事员正式“持证上岗”。

据了解，开展行政办事员职业技能资格认定，既可为企业、群众提供更加规范、高效、便捷的政务服务，也可有效激发行政办事员的职业荣誉感、归属感、责任感，对于优化政务服务人才队伍具有重要意义。

## 聚焦营商环境突破年 促进经济高质量发展

### 乡村振兴进行时

## 凤县红花铺镇充分利用“一事一议”政策 拓宽乡村路 装上照明灯

本报讯（记者 魏薇）“村里安装了路灯，我们晚上再也不用摸黑出门了……”这两天，凤县红花铺镇草凉驿村的几位村民出门锻炼，对新安装的路灯表示满意。去年，红花铺镇利用“一事一

议”项目解决了村庄设施配置不到位问题，极大方便了群众的生产生活。

2023年，草凉驿村把群众从地质灾害点搬迁至新址后，逐步完善配套设施，又利用“一事一议”项目，在村子

安装了路灯，解决了村民晚上出行难题。除了草凉驿村，白家店村、红花铺村均受益，共安装路灯69盏。永生村长寿街有一段道路比较狭窄，制约了乡村旅游发展。该村利用“一事一议”项目，拓宽

了道路。草凉驿村四组蒋家沟的土路坑洼不平，村上利用该项目，硬化了道路、安装了护栏等，让村民生产生活更加便利。

2023年以来，红花铺镇聚焦群众需求最迫切、反映最强烈的问题，发挥“一事一议”财政奖补资金带动作用，开展道路硬化、路面拓宽、河堤修建、路灯安装等基础设施建设，真正起到了利民实效。

本报讯（记者 周淑丽）近日，千阳县高崖镇雪白殿村驻村第一书记王会春把为村民购买的物品、办理好的证件挨个送上门。拿到办好的残疾证后，村民孙有存高兴地夸赞起村上的代办服务。据了解，雪白殿村自2023年成立党员代办服务队以来，已为群众代办各类服务事项200余件。

“老孙，你的低保证领回来了。”“尚叔，我帮你到县城把孙子的衣服捎回来了。”每当有党员从县城开会或者办事回来，都会先把为群众捎的东西或者办理的证件送过去。雪白殿村地处深山区，村上老人和孩子较多，且出门很不方便，所以村干部一直有为群众跑腿办事的好传统。为了进一步优化服务，2023年初，村上将服务内容和细则固定下来，确定养老保险待遇认证、居民参保登记、求职登记、社会公共服务等39个服务项目，同时涵盖物品代买、杂费代缴、法律援助等，并对代办事项进行登记，确保代办事项件件有着落、事事有回音。驻村干部李林说：“服务群众的都是小事，很多时候代买代办都是利用休息时间，但看到群众特别开心，大家就觉得做这些事情很有意义。”

## 千阳雪白殿村有支党员代办服务队 村民“点单” 党员跑腿



村干部为群众代办城乡居民医疗保险缴费事宜

## 陇县三里营村 整修村间道路 更换破损井盖



本报讯（康健）近日，笔者在陇县曹家湾镇三里营村看到，该村对小区巷道正在进行硬化（见左图），并修缮排水系统，努力改善群众生活居住环境。“整修道路，修建排水管，大家出行方便多了。”村民赵九林高兴地说。

三里营村属于合并村，搬迁小区居住了350户2200多名群众。自2013年搬迁至今，小区内绿化、休闲配套、污水排放等基础设施破损严重，给群众生产生活造成诸多不便。2023年起，村上紧抓创建县级乡村振兴示范村的契机，统筹项目资金260余万元，对小区环境进行改造提升。截至目前，完成内巷道沥青硬化4.8公里，更换75处水井盖，新修10处踏步台阶。改造工程全部结束后，村容村貌将发生显著变化，群众出行不便的问题也将得到彻底解决。

## 陈仓区多措并举保障餐桌安全 商超农产品可免费检测



执法人员对市场的食用农产品进行检查

本报讯（都亚敏 韩娟）“产品合格！检测得真快，我们可以放心采购了。”近日，陈仓区某超市采购员范妙在区食品安全检验检测中心检测完蔬菜后满意地说。据悉，陈仓区通过建立健全食用农产品来源追溯机制、精准抽样检测、集中宣传培训等多种形式，全方位保障群众“菜篮子”安全，受到广泛好评。

“凡是农户‘自产自销’和超市购进的未索取到产品质量合格凭证的食用农产品，均可送到我们这里进行免费快速检测，随到随检，并快速出具检测报告。农贸市场、超市每月定期送样的，我们也提供免费快速检测服务。”

陈仓区食品安全检验检测中心主任辛震说。为保障食用农产品“从农田到餐桌”全链条安全，区上要求，由市场开办方统一查验并留存入场销售者的社会信用代码或者身份证复印件，对市场内销售的无法提供产品质量合格凭证的食用农产品全覆盖抽样检测，经检测合格后方可进入市场销售。同时区上加大监督检查执法力度，建立健全食用农产品来源追溯机制。目前全区农批市场全面使用“陕生鲜”追溯系统，借力“互联网+”探索推进食用农产品溯源管理，有效防范和化解了食品质量安全风险。

## 金台区宝福路东社区 御寒物资送给困难群众



日前，金台区宝福路东社区的志愿者带着棉衣、棉被等御寒物资，走访慰问辖区10余户困难群众，为他们送去了冬日的温暖。该社区

将继续关注困难群众的生活需求，积极开展各种帮扶活动，让群众感受到社会的关爱和温暖。

（康健）

## 渭滨区渭工路社区 居民家突发溢水 网格员组织疏通



本报讯（记者 王菁）近日，渭滨区经二路街道渭工路社区接到居民反映称，家里厨房和厕所堵塞，污水横流，给生活造成了严重影响。社区很快安排网格员协调处理，管道被及时疏通，居民的生活很快恢复了正常。

2023年12月29日，渭工路社区接到辖区沿街居民楼10号楼一住户反映，称自家厨房和厕所堵塞了，水漫得到处都是，严重影响着自己、邻居及楼上居民的出行和居住环境。据了解，这名住

户居住的10号楼楼龄已有30余年，排污管网老化，损坏非常严重，加之化粪池较小，周边餐饮店排油较多，堵塞现象时常出现，让住在这幢楼上的居民苦恼不已。

接到居民反映后，社区立即组织网格员前往现场查看情况，并联系专业人员排查认定。网格员积极与楼长商议，入户征求居民意见，并请来清污专业人员进行管道清理（见上图）。经过3天连续清淤作业，管道已被及时疏通。